

EL BALEAR.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.
 -o-
PALMA. Imprenta Balear.
 Rullan, hermanos.
 Garcia.
MAHON. Orfila (D. Domingo.)
IVIZA. Cabot.
 Sale todos los dias excepto los
 sábados.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
 -o-
 Por un mes.
 En Mallorca. 8 rs.
 En Menorca é Ibiza fran-
 co de porte 10 rs.
 En los demas puntos del
 Reino id. id. 12 rs.
 Cada numero suelto 1 rl.

PALMA.—DOMINGO 2 DE MAYO DE 1852.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

(Del Heraldo.)

El baron de Bourgoing en el folleto que empezamos á examinar anteayer presenta un catálogo de hechos, todos positivos, para demostrar las disposiciones pacíficas de la Francia despues de la revolucion de febrero; y no solo despues, sino antes de las jornadas de julio. No tenemos reparo ninguno en convenir en que la Francia, ó para hablar con mas exactitud, el gobierno francés, no tenia grandes deseos de provocar la guerra; pero diremos, sin embargo, que no todos los hechos presentados por el baron de Bourgoing tenian ese carácter que se les atribuye.

La Francia pudo haber explotado la acogida que tuvo en toda la Alemania la revolucion; mas; pudo atizar las rivalidades que nacieron entre el Austria y la Prusia con motivo de la organizacion del imperio, y favorecer las pretensiones de Federico Guillermo á la corona imperial; esto no tiene duda, como no la tiene que en alianza el rey de Prusia con el gobierno francés, Prusia se hubiera puesto á la cabeza de la confederacion alemana y la Francia hubiera llevado sus fronteras hasta la orilla izquierda del Rhin.

Todo el mundo hubiera hecho votos por el Austria en caso de una lucha, dice el baron de Bourgoing; pero no hubiera habido quien dejara de apostar la Prusia. ¿Por qué pues la Francia abandonó un medio seguro de reparar el mayor de todos los agravios de 1815? ¿Porqué el gobierno que toleraba expediciones á Bélgica y á Alemania, que veía con júbilo á los revolucionarios franceses hacerse paso hasta Eisleben fingiéndose polacos, miraba con indiferencia el papel brillante con que se le brindaba al otro lado del Rhin? Por que se asustaba de las consecuencias que en úl-

timo resultado hubiera producido su mismo triunfo, que hubiera sido el triunfo de la demagogia; porque deseando de corazon la guerra no se encontraba con el suficiente valor para arrostrarla. Por lo que toca al rey de Prusia, aquella cabeza augusta que tuvo que pasar por la humillacion de descubrirse ante las victimas que habia costado á la insurreccion su triunfo, podia ser ceñida con la corona imperial de Alemania y todo estaba compensado.

Otra prueba de las tendencias pacíficas del gobierno francés fué el recibimiento que hizo á los emisarios de la república en que quedó convertido el Gran Ducado de Baden en cuanto la revolucion tomó posesion de él. Este hecho es sin disputa significativo como dice el baron de Bourgoing: una república que rechaza la amistad de otra república; un pais insurreccionado que no reconoce la insurreccion de otro pais, se presentarian siempre como una anomalía inexplicable, si no viniera á explicarla el pánico que inspiraba la guerra. Y solo ese pánico pudo justificar al gobierno francés; porque el condenar como malo en el extranjero lo que en el interior se respeta como origen legítimo de una situacion política, seria el colmo de la injusticia sino fuera una inspiracion de la conveniencia. Nosotros, y con nosotros todos los partidarios del orden celebramos la contradiccion en que incurria manifestamente la Francia; pero no podiamos menos de conocer que la enemistad con la república constituida en Baden, era la condenacion implicita de los principios que habian dado el ser á la república francesa. Sin embargo, lo que se queria sin duda á toda costa era dar garantías de paz á la Europa, y esto logró conseguirse sacrificando la consecuencia política.

Es verdad que todo esto se necesitaba para desvanecer las sospechas con que las naciones to las miraban á la Francia cuan-

do la Francia parecia dispuesta á propagar las doctrinas triunfantes en febrero; pero luego que el gobierno francés firmó un tratado de paz con los principios de orden sobre las victimas de la insurreccion de junio; luego que un abismo de sangre lo separó de la demagogia no necesitó mas demostraciones para inspirar confianza á la Europa. Y no las hizo; porque de los hechos posteriores á esta época que cita el baron de Bourgoing los unos eran la consecuencia natural de las circunstancias, y no tenian significacion ninguna; los otros, si significaban algo, era que la Francia no estaba tan dispuesta á encerrarse dentro de sus límites que abandonaran sin pesar ciertos pueblos á la influencia estraña.

Nunca, dice el baron de Bourgoing, consintió la Francia que los austriacos llegaran hasta el Piemonte, sin considerar este paso como una declaracion de guerra, y lo consintió despues de la accion de Novara sin hacer la reclamacion mas insignificante; es verdad; ¿pero por qué fué? Fué para dar al Austria un nuevo testimonio de sus miras pacíficas? No; fué porque el Austria usaba legítimamente de una victoria; fué sobre todo porque el Austria estaba tan interesada como la Francia en conservar la paz. ¿Qué podia temerse entonces del Austria, que si dominaba en el norte de Italia, necesitaba mantener sobre el terreno de sus victorias un ejército numeroso para evitar que la revolucion se lo arrebatase de nuevo; y que ademas estaba empuñada con la Hungria en una guerra de éxito algo mas que dudoso?

En 1852 la expedicion francesa de Ancona produjo gran alarma desde el Newa hasta el Rhin; en 1849 nada se inquietó cuando la Francia envió á Roma un ejército para restablecer al Pontífice en su solum. Esto no es tan exacto como parece, y como lo cree el baron de Bourgoing. El Austria no dejó de inquietarse; pero se re-

signó porque no podia hacer otra cosa. Tan lejos estuvo de ser la expedicion de Roma, por parte de la Francia, un nuevo testimonio de paz, que dió motivo á rivalidades que en otras circunstancias hubiera producido un fatal resultado. La Francia fue á Roma para restablecer el Papado; contra esto nada hay que decir; pero fué tambien á disputar al Austria su influencia; así lo declaró en la Asamblea nacional, si no en estos términos, en otros análogos Odilon Barrot que era entonces presidente del consejo de ministros de Luis Bonaparte.

Pero lo repetimos; entonces la paz estaba asegurada, porque el romperla era romper los diques que contenian á la revolucion, entonces la Francia no inspiraba recelos á las otras potencias, por que ella tambien estaba ocupada en reprimir al enemigo comun. La revolucion pudo ser al principio causa de la guerra, la revolucion fue mas tarde la garantia de la paz. Cuando la guerra no nació cerca de los muros de Roma, cuando no nació en el seno mismo de la Alemania, ya se podia asegurar que por entonces no naceria en ninguna otra parte.

Entramos ya en el último periodo: en el período corto que empieza con el golpe de 2 de diciembre; y si hemos de decir la verdad, el aspecto de la Francia no nos parece el mismo que antes. ¿Qué seguridades ha tenido la paz? ¿Qué probabilidades ha tenido la guerra? Hé aquí lo que vamos á ver.

Luis Bonaparte al disolver la Asamblea legislativa, se enagenó las simpatias y el apoyo de todos los partidos; y para hacer mas marcado el antagonismo, los confundió á todos en una persecucion que nosotros tuvimos por immoderada y por inconveniente. Solo un verdadero apoyo tenia el presidente de la república; el apoyo del ejército cuyo espíritu belicoso y em-

FOLLETIN.

Se nos ruega la insercion del siguiente

ROMANCÉ.

¡A Málaga!

¡Patria querida! ¡Si acaso
 tu hermoso sol contemplara!
 ¡Si volviese á ver tu cielo
 que ningún celage empaña!
 ¡Si escuchase allá en la noche
 en tus arenosas playas,
 al son de armoniosos cantos
 el murmullo de tus aguas!
 ¡Si viese en las ondas puras
 herir la luna argentada,
 con sus palidos reflejos
 que tu mar luciente baña!
 y del agua entre el susurro
 y entre el arrullo del aura,
 y entre el estruendo armonioso
 de algun piloto que canta;
 viera elevarse la luna
 cual vaporoso fantasma,
 iluminando el espacio
 su hermoso disco de plata.

Mecido en la cuna apenas
 en mi venturosa infancia
 te contemplé seductora
 por el ceñiro arrullada.
 Y aunque niño, al despedirme
 la vista se me anublaba.....
 te dí un ¡á dios! con los ojos
 no pudiendo con palabras.
 ¡Ah! en mi triste fantasia
 recuerdos mil se levantan.
 como otras tantas espinas
 que mi pecho despedazan.
 Recuerdos que aunque confusos
 son memorias siempre amargas
 que tu vista, patria mia,
 podrá tan solo horrarlas.
 Pienso contemplarte hermosa
 en una noche callada
 levantando tu cabeza
 que las densas brumas rasga.
 El magnifico oleage,
 del mar que reposa en calma,
 lame tu pie y á su arrullo
 la luna sus rayos lanza.
 El viento riza las ondas
 que en tumbos mil se levantan,
 y las estrellas vislumbran
 en la bóveda azulada.
 Pienso escuchar un acento
 que dulce murmura: ¡MÁLAGA!

y el eco gime doliente
 y en sorda voz se dilata.....
 Como una madre á sus hijos
 como un amante á su amada,
 como una tortola tierna
 adora al bien de sus ansias.
 Así te amo, patria mia,
 y mi mente se arrebatada,
 al pensar en tu belleza
 cubierta de ricas galas.
 En tu clima delicioso
 la mente enfervorizada,
 ve realizar sus ensueños,
 que acaso falsos juzgara.
 Las hermosas mas aéreas
 con sus seductoras gracias,
 al corazon mas helado
 en ardiente fuego abrasan.
 Hermosas cuya cintura
 se doblega cual la palma,
 y, cuyo mirar sereno
 un vivo fuego derrama.
 Y sus labios amorosos
 cual seda terciopelada
 de encendido carmesí
 que nunca el color se apaga;
 destilan dulce ambrosia
 y el aire en torno embalsama
 el aliento que respiran
 mas suave que las auras.

Es un Eden delicioso
 tu suelo donde resalta
 entre flores sonriendo
 el dulce amor que descansa.
 Y allá tras el cortinaje
 de azul y esplendente gasa
 vierte su lumbre radiosa
 el sol en brillantes rafagas.
 Y el ancho pino surcando
 el piélagó en lontananza,
 mágico vidrio presenta
 de espléndido panorama.
 Mas; ay! que solo la mente
 puede ver, querida Patria,
 las delicias que te cercan,
 los encantos que te halagan.
 Y yo mientras tanto gimo,
 y del corazon se arrancan,
 ayes tristes y en mi rostro
 ruedan abundantes lágrimas.
 ¡Quizás ya nunca respire
 esa brisa perfumada,
 ni goce de tus deleites
 llena de ventura el alma!
 Mas si el destino tirano
 de tu suelo ¡ay dios! me aparta,
 te consagraré por siempre
 mi lira en llanto bañada.

JUAN SERRANO Y HURTADO.

Madrid 15 de marzo de 1852.

prendero llegó sin duda á despertar evocando los recuerdos de la época gloriosa de Napoleón. ¿Cómo mantener vivo el entusiasmo del ejército? Abriendo á este un camino de gloria. ¿Cómo hacer olvidar á la opinión pública la pérdida de la libertad? Ofreciéndola una compensación en el mayor poder, en la grandeza de la Francia. Por eso creímos nosotros, por eso creyó toda la Europa, que Luis Bonaparte necesitaba la guerra como un elemento de conservación. El recuerdo de la época del imperio traía consigo el recuerdo de los antiguos límites de la Francia; por eso se creyeron amenazadas las provincias rionanas; por eso se temió una invasión en Saboya; por eso la Inglaterra se preparaba contra un desembarco que hubiera llegado á ser indispensable, cuando la Francia, en guerra con las potencias del Norte, hubiera querido librarse de su mas formidable enemigo. No hay que tratar aquí de los resultados que hubiera traído esta guerra; de lo que hay que tratar únicamente es de si tenia verdaderas probabilidades.

Y luego como si no bastara á hacernos temer la posición particular en que se encontraba Luis Bonaparte, vinieron á hacerla inminente las notas á la Bélgica, y las notas á la Suiza. ¿Qué se ofreció en cambio para tranquilizar á la Europa? Nada absolutamente en nuestro concepto; porque la disminución de la guardia nacional de que el baron de Bourgoing hace mérito, mas que garantía de paz para fuera, era un medio de seguridad para el interior. La guardia nacional no se disminuía en favor de las potencias alarmadas; se disminuía en favor del poder nuevamente constituido. Luis Bonaparte no quitaba las armas á los partidarios de la guerra, se las quitaba á los partidarios del sistema caído: no era la guerra lo que se hacia improbable, era solo la revolución quien perdía. Ninguna importancia se dió en Europa á ese acto de Luis Bonaparte, y nosotros creemos que con razón.

No era la disminución de la guardia nacional que habia de desvanecer los temores de una guerra, sino el cambio de las circunstancias; y afortunadamente ese cambio, en nuestro sentir, se ha verificado ya. Ningun interes tiene Luis Bonaparte en hacer salir de Francia sus ejércitos, porque si antes en cambio de los peligros que arrostraba, podia encontrarse con la consolidación de su poder que entonces parecia problemática no buscándola en gloriosas empresas, hoy que su poder se halla consolidado, que se ha inaugurado una época normal en que los poderes públicos funcionan libremente; hoy que la dictadura ha abdicado en manos de la legalidad sin que los cimientos del poder se hayan conmovido. Luis Bonaparte lo arrostraria todo en una guerra; su posición actual y su porvenir; la posición actual y el porvenir de la Francia, sin prometerse ganar nada para la Francia, ni nada para él. Los momentos de exaltación han pasado, y la prudencia ha tomado su lugar en los consejos de la política. La guerra hoy traería solo desastres para todo el mundo; por eso creemos hoy nosotros que la guerra ha perdido todas sus probabilidades.

Y hé aqui como aunque alguna vez hemos estado en desacuerdo con el baron de Bourgoing sobre el modo de apreciar ciertas situaciones, y ciertos hechos, convenimos y hemos convenido desde luego en el pensamiento dominante de su obra que es que la política actual de la Francia, no es, ni puede ser hoy la política de la guerra.

VARIETADES.

Lo que vamos á decir pasa en Barcelona segun asegura un diario de aquella capital:

En la tienda de chocolatero de la calle de la Boqueria, esquina á la de Arolas, hay una calandria que llama la atención de los transeuntes por su notable canto. Es de tal naturalza su disposición á la melodía que imita las piezas que tocan los organillos que abundan en esta ciudad; y cuando por primera vez oye una tocatá la ensaya sin descanso hasta que esta convencida del éxito: entonces la repite con primor, cambiando los tonos con una facilidad indecible. La afición de esta ave para el canto es tan extraordinaria que no cesa en su tarea hasta que se han cerrado las puertas de la tienda. Imita con admirable exactitud el canto del canario, del gorrion, del ruiseñor, y es de creer que imitaria al de cuantos pajaros oyese. Los inteligentes creen que este precioso animal, que fué cogido en las inmediaciones de Barcelona, no vivirá muchos años por sus excesos en el canto. Ocioso es decir que este cantor alado reúne constantemente en torno de su jaula numerosos admiradores de sus combinados trinos y gorgeos y mas de una vez, sinceros y entusiastas aplausos coronan los esfuerzos de esta tierna y simpática ave.

Hé aqui una curiosa nota de las archicofradías, cofradías, pías-uniones, hermandades y asociaciones religiosas establecidas en el casco de Barcelona:

La Purísima sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—El Angel de Pureza.—El Purísimo Corazon de María.—San Luis Gonzaga.—El Refugio de Pecadores.—Nuestra Señora de la Soledad.—Nuestra Señora de los Dolores.—Nuestra Señora de los Desamparados.—Nuestra Señora del Cármen.—Santisimo Rosario.—El Santo Espíritu.—La Purísima Concepción.—Nuestra Señora de la Consolación.—Paz y Caridad.—Sociedad Catequística.—Venerable Orden Tercera de San Francisco.—Escuela de Virtud.—Corte de María.—Corte de Jesus Sacramentado.—Congregación de la Aflicción.—Esclavitud de San José.—Esclavos y Esclavas de la Merced.—Congregación de las Almas.

Hay ademas en todas las parroquias, minervas y rosarios.

Son curiosas las siguientes noticias que revelan cuan antigua es entre nosotros la afición á las corridas de toros, en las cuales tomaban en otros tiempos la parte principal los personajes mas distinguidos de la nación:

Cuentan las crónicas que el célebre Ruy Diaz de Vivar, llamado el Cid Campeador, fué el primero que alanzó los toros desde el caballo: que el rey Chico de Granada y Malique-Alavez Muza y Gazul, caballeros moros adquirieron tambien gran renombre en las fiestas de toros, luciendo su habilidad en la plaza de Bibarrambla: que el emperador Carlos V mató un toro de una lanzada en la plaza mayor de Valladolid, en celebridad del nacimiento de su hijo Felipe, que el célebre conquistador del Perú D. Fernando Pizarro era muy diestro y valiente rejoneador, y que el rey D. Sebastian de Portugal, no era menos hábil en esta suerte; que D. Felipe IV rejoneaba y alanceaba desde el caballo: que los marqueses de Mondejar y Camarasa, los condes de Tendilla y de Rivadavia y el duque de Medina-Sidonia, eran tambien muy diestros, y mataron varios toros en el año de 1673, para celebrar las bodas de D.ª María de Borbon con el rey D. Carlos II.

Teatro de la reina de Londres.

El dia primero de abril abrió por fin sus puertas este coliseo, punto de reunion de la aristocracia inglesa. El programa de la función fué el siguiente: «Maria di Rohan, ópera, y dos bailes en un acto, «La Aurora» y Un baile de candil.» La prima donna señora Fiorentini y el baritono Fercotti, fueron bien recibidos por el público. El segundo arran-

có bastantes aplausos, apesar de los recuerdos del inolvidable Ronconi. En el baile fué recibida con grande alboroto de bravos y palmadas la graciosa Guy Stephan. Tuvo que repetir las variaciones de la «Aurora» y que presentarse al público despues de terminado el espectáculo. La Madrileña en «Un baile de candil», fué un nuevo triunfo para la simpática bailarina: los periódicos ingleses así lo consignan en sus columnas. Se esperaba con impaciencia la primera representación de la Cruwelli y de la célebre Sontag.

Ceremonia nocturna en la torre de Londres.

Vamos á reproducir algunos detalles curiosos sobre esta ceremonia establecida en Londres desde la mas remota antigüedad.

Los jueves y viernes, poco antes que el reloj dé las once, el portero mayor, envuelto en una ancha capa roja, con un gran manajo de llaves, y seguido de un hermano guardian, que lleva una linterna gigantesca, se presenta en el principal de guardia, y esclama en alta voz: «Escolta de llaves.» A estas palabras, aparece el sargento de la guardia seguido de cinco ó seis hombres, los cuales escoltan al conserje hasta la puerta exterior recibiendo al paso el «quién vive» de todos los centinelas. Cerradas las puertas cuidadosamente, y con grande estrépito, la comitiva vuelve silenciosamente al principal, entablado el siguiente diálogo con el centinela allí apostado: ¿Quién vive?—El llavero.—¿Qué llavero?—El de la Reina Victoria.—Adelante. Dicho esto, el oficial de guardia manda presentar las armas; y entonces el conserje, atravesando magestuosamente entre los soldados, se dirige á depositar las llaves en el alojamiento del oficial. Acabada la ceremonia, no solo queda prohibida la entrada y salida, si no que, aun dentro del edificio, nadie puede transitar sin estar provisto de la consigna. Esta ceremonia, tan ridiculamente absurda, nos recuerda la época en que la Torre Blanca fué presa de las llamas.

La comision enviada á Australia por el gobierno británico para examinar la riqueza de los terrenos auríferos de Baralluti y del monte Alejandro ha enviado algunas memorias á Londres. Dice que considera como inagotable la riqueza de los auríferos; los salarios de los obreros se elevan ya á precios exorbitantes, y la comision cree que mas de 100,000 personas pueden enviarse á trabajar en las minas; se calcula que ascienden á 50,000 el número de los individuos ocupados en buscar el oro; para Inglaterra se han espedido ya mas de 200,000 onzas; parece que en 1852 saldrán de Australia mas de 75 millones.

Pauperismo.

Hé aqui un curioso estado de la proporción que guardan los pobres de las naciones europeas con la masa de su población; estado en que no se halla incluida la España por la falta de noticias estadísticas que en este y en otros muchos puntos se nota entre nosotros.

Bélgica	por cada 8 habitantes.
Suiza	4
Inglaterra	43
Holanda	20
Confederación germánica	20
Italia	52
Austria	25
Prusia	30
Francia	34
Estados-Unidos	74
Rusia europea y Polonia	100

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor Barcelona ha fondeado en

este puerto á las 11 de la mañana, conduciendo á su bordo 26 pasajeros, entre ellos el Sr. D. Tomás Huét y Allier, representante de esta Exma. Audiencia y su señora esposa.

Las noticias que hemos recibido de Madrid alcanzan al 28 del pasado. En las Gacetas se leen las siguientes

DISPOSICIONES OFICIALES.

Tarifa del coste que en adelante tendrán las cartas entre España y Rusia.

Real decreto creando cuatro prebendas en la iglesia metropolitana de Zaragoza sobre las que habia determinado el último Concordato.

Real orden mandando se proceda á la venta en pública subasta de las caballerías que se aprehendan con sal ó tabaco, en el pueblo mas inmediato al punto en que se verifique la aprehension.

Real decreto creando una plaza de censor para el exámen de las novelas y de los escritos que versen sobre negocios de Ultramar.

Otro nombrando para dicha plaza á don José Antonio Muratori, abogado del illustre colegio de Madrid.

Otro concediendo al ministro de la Guerra un crédito de 700,000 rs. para cubrir las atenciones del escuadron titulado Guardias de la Rema.

Otro encargando al ministro de la Gobernación el despacho de los negocios del ministerio de Fomento, mientras dure la ausencia del Sr. D. Mariano Miguel de Reinos.

Varios nombramientos de caballeros grandes cruces, comendadores y caballeros de diferentes órdenes.

NOTICIAS NACIONALES.

El gobierno ha resuelto ocuparse seriamente en el arreglo de los fueros de las provincias Vascongadas. La Epoca asegura que una orden reciente convoca de nuevo á las provincias para que sus representantes vengán á tratar esta cuestion en la corte. El proyecto del gabinete será, sin duda, aprovechar el interregno parlamentario, para acordar las bases de un arreglo que habrá que someter mas tarde al exámen de las cortes. La cuestion de fueros es una de las importantes y difíciles de resolver, y de su solución acertada penden los mas altos intereses económicos, políticos y sociales para la España.

El dia 28 debieron empezar en el Consejo real en pleno los debates sobre los importantes proyectos relativos á la organización de la aristocracia y á la constitucion de la cámara alta. Sobre este último punto el consejo discutirá primero el notable informe del Sr. Rios Rosas y despues el proyecto de los Sres. Gallardo y Bahamonde. Cuando estas discusiones, de las cuales no nos es posible dar noticia circunstanciada, hayan terminado, es probable que el gobierno pase á este cuerpo las bases del nuevo sistema electoral.

La Opinión Pública insiste en creer inmediata una nueva organización del consejo real, que se denominará consejo de estado. Las principales reformas recaerán en los auxiliares del consejo. Esperamos á conocer el plan del gobierno para juzgarlo con acierto.

Ya se ha despachado favorablemente el expediente relativo al establecimiento de nuevas colonias en nuestras provincias de Andalucía sobre las bases que hace dias consignamos.

Parece que hace pocos dias salió para Italia una de las personas que representaban en Madrid los intereses del infante D. Sebastian. Se le supone revestida de instrucciones relativas á facilitar el regreso de este príncipe á España. Para ello naturalmente habrá de ponerse de acuerdo con el señor marqués de Viluma, nuestro representante en Nápoles.

Son exactas las noticias dadas por varios periódicos sobre el arreglo del ministerio de la gobernación. Esta reforma lleva por prin-

principal objeto centralizar dentro de la subsecretaría todo lo que tiene un interés político, ó necesita de la intervencion directa del ministro. Con este objeto se establecen dos gefes de seccion en la subsecretaría. La direccion de administracion queda suprimida. Dos direcciones de beneficencia y de correccion des-pacharán estos vastos negociados, el primero de los cuales va á ocuparse del planteamiento de la ley de beneficencia. Varias otras reformas menos importantes completan esta nueva organizacion de la secretaria de lo interior. Parece no habrá, con motivo de ellas, cambios importantes en el personal.

— Trátase de jubilar á todos los empleados de administracion militar que pasen de 70 años.

— Parece que la órden de San Juan de Jerusalen recibirá pronto un arreglo semejante en sus bases á la de Carlos III é Isabel la Católica. Habrá caballeros, comendadores y grandes cruces. El antiguo proyecto de fundar una nueva órden de Isabel II ha sido abandonado.

— Mr. Fould, hermano del ex-ministro de hacienda de Francia, y no este mismo, como han dicho varios periódicos, ha marchado ya de regreso á Paris. Con su ida se han disipado completamente todos los rumores, poco fundados, respecto á la conversion de la deuda flotante.

— Con la autorizacion competente, tenemos el disgusto de anunciar, dice la *España*, el fallecimiento del Exmo. Sr. D. Joaquin de Frias, senador del reino y ministro que fué de marina en diferentes ocasiones.

Despues de una enfermedad de mas de cuatro meses, el Sr. Frias ha dejado de existir, quedando sumida en el mayor desconsuelo su respetable familia, y altamente afectados sus numerosos amigos.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Francia.—La noticia de la gran fiesta militar que debe tener lugar en Paris el 40 de mayo próximo ha producido en todos los departamentos un inmenso efecto. Por todas partes se organizan trenes especiales y los caminos de hierro conducirán á la capital una afluencia considerable de personas. A causa de no hallarse aun enteramente organizada la guardia nacional no podrán distribuirse las águilas al mismo tiempo que al ejército; el gobierno ha fijado para esta última solemnidad el 15 de agosto próximo.

— El general Cavaignac, dice una correspondencia, permanece extraño á la política; dícese que su esposa le ha inspirado la aficion á las artes y á la vida del campo.

— En el mundo diplomático se continua hablando de una noticia que podria ser mas seria de lo que á primera vista parece; trátase del almanaque imperial ruso, en el cual se dice que reinan en Francia los Borbones; se asegura que solo tres ejemplares de este almanaque han entrado en Francia; el uno lo tiene Mr. de Persigny, el otro Mr. de Montebello y el tercero Mr. de Maupas. La sensacion producida por este rumor es real y positiva.

— El *Monitor* contiene la siguiente declaracion:

Un gran número de personas se imaginan y repiten que el imperio debe ser proclamado con motivo de una fiesta. Suponer al gobierno el deseo de un pretexto para cambiar el órden de cosas establecido, es formarse una mala idea del modo como comprende sus deberes. Si la necesidad le obligaba á tomar semejante resolucion, solo se llevaria á cabo con la iniciativa de los poderes cons-

tituidos y con el asentimiento de todo el pueblo.

Las aclamaciones del ejército si bien son para el gefe del estado un precioso testimonio de los sentimientos de que se halla animado, no pueden dar ningun resultado político. De modo que aunque los 60.000 hombres reunidos el 40 de mayo en el Campo de Marte saludasen al presidente con el título de Emperador, el restablecimiento del imperio no se adelantaria por esto de una hora.

— Tratando sobre el matrimonio mas ó menos próximo del presidente de la República se expresa en estos términos una correspondencia de Paris:

Unos hablan de una princesa de Hesse, otros de una princesa sueca, el mayor número de una princesa española, hermana del rey de España, ó de la hija mayor de la reina Cristina y del duque de Riansares, la cual llevaria muchos millones en dote y ademas las salinas del Este, administradas actualmente por M. Grimaldi, y que dan segun se asegura una renta de 300,000 fr., y el castillo de la Malmaison y el palacio de la calle de Courcelles.

Los *noticieros* hacen referir á este asunto la presencia en Paris del duque de Riansares y el viage de M. Fould á Madrid. He entrado en estos detalles porque son la conversacion de los salones, mas no salgo garante de nada.

Inglaterra.—Las cámaras inglesas abrieron de nuevo sus sesiones el lunes 19 de abril; tanto la de la cámara de los Lores como la de los Comunes ofrecieron escaso interés.

Alemania.—El gran duque de Baden ha muerto despues de una larga y penosaagonia: el duque habia nacido en 29 de agosto de 1790, y contaba 63 años y 8 meses de edad; su reinado ha durado 22 años.

GACETILLA COMERCIAL.

FONDOS PÚBLICOS.

Bolsa de Madrid del 27 de abril.

TÍTULOS DEL 3 POR 100, consolidado á 43 1/2 alc.
 Dichos nuevos del 3 p. 0/0 diferido, 21 11/16.
 Títulos de participes legos convert. 16 1/2.
 Títulos del 5 p. 0/0, á 21 id.
 Deuda amortizable de primera clase, 8 1/2.
 Dicha de segunda clase, 5 3/8.
 Cupones á 10 1/2.
 ACCIONES DEL BANCO DE SAN FERNANDO, 104 d.
Despues de la bolsa.
 A las tres: 3 y media: queda dinero para el 3 por 100 á 43 1/4.
 El 3 p. 0/0 diferido á 21 9/16 d.
 Amortizable de primera clase á 8 5/8 p.
 Idem de segunda á 5 3/8 d.
 Comité ó sea el 50 p. 0/0 de cupones, á 2 p.

Bolsa de Paris del 26 de abril.

El 4 1/2 p. 0/0 abrió á 100 30, sobió á 100 35 cerrando á 99 90, con una baja de 60 c. sobre el sabado; el 3 p. 0/0 ha bajado desde 70 90, curso de abertura, á 69 70 último precio, con una baja de 1 50; las acciones del Banco han bajado á 2,745.
 El 3 p. 0/0 interior de España bajó desde 43 1/8 á 43, y el nuevo diferido desde 21 3/4 á 21 5/8; el 3 p. 0/0 exterior se mantuvo á 48 1/4.

MERCADOS.

Isla de Cuba.

Por la via de Inglaterra alcanzan las noticias de la isla de Cuba hasta el 29 de marzo.
 La *Flora* vendió el tasajo en Matanzas á 9 5/8 y el *S. Antonio* en la Habana á 10 1/4.
 El vino de Cataluña habia subido á 27 1/4, precio que obtuvo la *Pituisa*.
 Habian llegado algunos cargos de harina, cuyos precios bajaron á 13 ds.
 Reinaba muy mal tiempo en el campo, que no habia permitido la entrada de azúcar, cuya cosecha se presentaba mucho mas corta de lo que antes se creia, hasta el estremo de ofrecer un déficit de 300,000 cajas sobre el año pasado.

Palma.

Precios corrientes en Palma el día 1.º de los artículos de consumo que á continuación se expresan.

		Precio menor			Precio mayor		
		Ls.	Ss.	Ds.	Ls.	Ss.	Ds.
Candea xexa.	cuartera.	4	4		4	10	
Trigo (en la c.)	"				4	8	
Trigo (en el m.)	"				4	4	
Cebada (ordi)	"	1	19		2	2	
en ambos pu.	"						
Habas del pais	"				4	10	
en la cuarte.	"						
Id. del conti.	"				3	3	
en el muelle.	"	6	12		7	10	
Habichuelas .	"	6			7	10	
Garbanzos . .	"	6			4	4	
Guijas	"	1	11		1	13	
Arroz	arroba	1	7		1	10	
Aceite	cuartan	1	7		2	5	
Vino co. viej.	cuartin	2	3		1	15	
Id. id. nuevo.	"				4	8	
Aguar. de 19.	"					9	
Vaca	libra					8	
Carnero	"					8	
Tocino	"					8	
Leña de olivo	"					6	
partida	quintal					6	
Id. de pino en	"					6	
troncos	"					6	
Carbon	arroba.		4	8		1	11
Algarrobas . .	quintal.					14	6
Almendron . .	"					8	10
Queso	"						13
Lana	"						

PUERTO DE PALMA.

BUQUES ENTRADOS.

Día 30.

De Valencia y Cullera en un día laud San Miguel, de 32 ton., pat. Bauzá, con 8 pasag., harina, arroz y efectos.
De Sevilla en 13 días místico-goleta S. Mi-

guel, de 87 ton., pat. Lopez, con harina y efectos.

De Alicante en 2 días laud Diligente, de 42 ton., pat. Dols, con 5 pasag., harina y efectos.

De Valencia y Cullera en 4 días laud S. Cayetano, de 30 ton., pat. Pol, con 4 pasag. y arroz.

DESPACHADO.

Día 30.

Para Barcelona laud San José, de 38 ton., pat. Llodrá, con 4 pasag., cebada, leña y efectos.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo del día de mañana.

LA INVENCION DE LA SANTA CRUZ.

A los 5 de mayo celebra la Iglesia católica la invención de la santa Cruz. S. Ambrosio y los otros autores de la historia eclesiástica refieren que el emperador Constantino vió en el cielo al medio día, una cruz resplandeciente y al rededor de ella el siguiente lema, Constantino, con esta señal vencerás, lo que sucedió así contra el tirano Magenois. Fué grande la devoción que el emperador cobró á la señal de la Cruz y muy especial el cuidado que puso en que fuese conocida y reverenciada en su imperio, adoptandola en los estandartes, estatuas y monedas.

VARIACIONES ADMSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	11 grad.	28 p. 1	78
12 del día.	15	28 1	79
5 de la tarde.	14	28 1	71

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA

Sale el sol á las 5 hs. 10 ms.

Pónese á las 6 » 50 »

Los relojes deben señalar al medio día verdadero las 11 hs. 57 ms. 9 s.

ANUNCIOS.

CON PRIVILEGIO

EXCLUSIVO

DE S. M.

D.ª ISABEL II.



Pomada peruana para hacer nacer el cabello y la barba, y conservarlo sin que se ponga cano.

De esta pomada única en su clase que ha obtenido la aprobacion del conservatorio de artes, se ha recibido de Madrid una remesa. Lo que se avisa á los consumidores para que puedan proveerse de dicha pomada recientemente elaborada, la que se vende en el depósito establecido en esta ciudad, calle de la Ferreria dels Llums, números 66 y 67 tienda de varios géneros, á 8-rs. vn. el bote de cerca de 3 onzas acompañado de una instruccion para su uso.



El Omnibus el día 3 de mayo saldrá de la capital á las tres de la tarde y saldrá desde dicho día todos los lunes, miercoles y viernes y de la villa de Inca, los martes, jueves y sábados á la propia hora. Los asientos se despachan en la libreria de Gelabert plaza de Cort.

Una nodriza de 26 años

de edad y la leche de 16 meses desearia encontrar criatura para lactar en su casa. En esta imprenta darán razon.

El dueño de las ropas

echas que habita en la fonda del Vapor avisa al público que solo continuará el despacho hasta el miércoles próximo, por haber prolongado la marcha hasta el día 5 de mayo próximo: las prendas de manifiesto son: fracs negros y azules, levitas de todos colores, towinas ó sean levitas, chalecos de piqué y otros géneros todo de última moda.

TEATRO

Para hoy.

13.ª QUINCENA. FUNCION 4.ª

- 1.ª Sinfonia.
- 2.ª Se pondrá en escena el magnífico drama, en 4 actos, titulado: EL TESORERO DEL REY.
- 3.ª El gran terceto de I Lombardi, por la señora Elisa Tomasi, y los señores Irfre y Fabregas.
- 4.ª Jaleo de Cádiz, por los niños mallorquines.
- 5.ª Manchegas jaleadas, por las señoras Alegria y Martinez, y los señores Gispert y Puchet.
- 6.ª La preciosa zarzuela, que tanto ha sido celebrada cuantas veces se ha puesto en escena en este teatro, La Castañera, en la que tomarán parte la señora Ortega, y los señores Munner, Aranaz, Ortega y cuerpo de coros.

Entrada 2 rs. A las 8.

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBERT.

IMPRENTA BALEAR

Á CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRENS.
Calle de San Francisco, número 30.